

Protokół nr 4/2015
z posiedzenia
Dolnośląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
w dniu 23 lipca 2015 roku

W dniu 23 lipca 2015 roku, w godzinach 13:00 – 16:10, w sali nr 510 Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego przy ul. Dobrzyńskiej 21/23 we Wrocławiu, odbyło się czwarte posiedzenie Dolnośląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego (DRDPP) I kadencji.

W posiedzeniu udział wzięli:

- 1) Magdalena Razik-Trziszka - przedstawicielka Wojewody Dolnośląskiego,
- 2) Karol Przywara - przedstawiciel Marszałka Województwa Dolnośląskiego,
- 3) Marcin Przychodny - przedstawiciel Marszałka Województwa Dolnośląskiego,
- 4) Rafał Pilch - przedstawiciel Marszałka Województwa Dolnośląskiego,
- 5) Bożena Bober - przedstawicielka Marszałka Województwa Dolnośląskiego,
- 6) Aldona Wiktorska-Święcka - przedstawicielka Sejmiku Województwa Dolnośląskiego,
- 7) Tomasz Pilawka - przedstawiciel Sejmiku Województwa Dolnośląskiego,
- 8) Wioletta Susmanek - przedstawicielka Stowarzyszenia „Happy Family” oraz Fundacji Edukacji Międzynarodowej,
- 9) Irena Krukowska-Szopa - przedstawicielka Fundacji Ekorozwoju.
- 10) Bożena Ziemiańska - przedstawicielka Kamiennogórskiego Stowarzyszenia Kulturalnego Ars Longa (V.B),
- 11) Grażyna Gajda - przedstawicielka Stowarzyszenia Kobiet Aktywnych „PRZED SIEBIE”,
- 12) Kazimierz Szepiela - przedstawiciel Dolnośląskiej Rady ds. Młodzieży.

Nieobecni członkowie Rady:

- 1) Edward Kowalczyk - przedstawiciel Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych,
- 2) Dorota Goetz - przedstawicielka Związku Stowarzyszeń Dolnośląskiej Sieci Partnerstw LGD,
- 3) Leszek Noworól - przedstawiciel Dolnośląskiego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych,
- 4) Bogusława Kulińska - przedstawicielka Marszałka Województwa Dolnośląskiego,
- 5) Anna Puławska-Rodzik - przedstawicielka Fundacji Eudajmonia,
- 6) Bartłomiej Kubicz - przedstawiciel Polskiej Fundacji Wychowania Fizycznego,
- 7) Ryszard Lech - przedstawiciel Sejmiku Województwa Dolnośląskiego,

Zaproszeni goście:

- 1) Iwona Łyp – Wydział Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi,
- 2) Andrzej Stachowiak – Wydział Zarządzania RPO UMWD,
- 3) Dominik Stefanko – radca prawny UMWD.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.



**Porządek IV posiedzenia
Dolnośląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
w dniu 23 lipca (czwartek) 2015 roku
Godz. 13.00
Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego
Wrocław, ul. Dobrzyńska 21/23
sala.510, V p.**

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z III posiedzenia DRDPP.
4. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi.
5. Opiniowanie otwartych konkursów ofert dla organizacji pozarządowych ogłaszanych przez Zarząd Województwa Dolnośląskiego.
6. Otwarte konkursy ofert i tryb pozakonkursowy – błędy formalne.
7. Konferencja DRDPP.
8. Wolne wnioski i informacje.
9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia

Przewodniczący Dolnośląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego Kazimierz Szepiela przywitał wszystkich przybyłych członków Rady oraz zaproszonych gości, następnie otworzył posiedzenie.

Na wstępie Przewodniczący przekazał informację o:

1) przyjęciu uchwały DRDPP w sprawie kontynuacji wsparcia finansowego Dolnośląskiej Sieci Doradztwa Pozarządowego z Budżetu Województwa Dolnośląskiego.

Wynik głosowania w trybie obiegowym:

ZA	PRZECIW	WSTRZYMANO
16	0	3

Stanowisko w formie uchwały zostało przekazane Marszałkowi Województwa Dolnośląskiego.

2) przyjęciu uchwały w sprawie poparcia stanowiska organizacji pozarządowych dotyczącego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020, które zostało wypracowane na podstawie uwag organizacji zgłaszanych na spotkaniu w dniu 25 maja 2015 r. w EkoCentrum Wrocław. Stanowisko DRDPP w formie uchwały zostało przekazane Marszałkowi Województwa Dolnośląskiego.

Następnie Przewodniczący udzielił głosu Wioletcie Susmanek, która poinformowała o:

- 1) powołaniu przez Marszałka Województwa Dolnośląskiego stałej grupy roboczej ds. ekonomii społecznej i włączenia społecznego, w ramach KM RPO 2014-2020. Głosowanie DRDPP w sprawie powołania grupy roboczej zbiegło się z propozycją członków Komitetu, którzy wnieśli o powołanie grupy roboczej. Nie jest to grupa tylko dla organizacji pozarządowych, ma szersze sformułowanie. Gdy tylko grupa się zawiąże: wybierze przewodniczącego, ustali regulamin pracy oraz zakres, wtedy będzie wiadomo czy spełnia oczekiwania Rady, czy należy wnieść o powołanie kolejnej grupy.
- 2) sprawie dotyczącej apelu DRDPP w sprawie kontynuacji finansowania Dolnośląskiej Sieci Doradztwa Pozarządowego. W dniu dzisiejszym Departament Funduszy Europejskich zgłosił uwagę do aktualizacji RPO. Uwagę wysłano do Departamentu Rozwoju Regionalnego, który rozpoczął aktualizację programu.

Ad. 2 Przyjęcie porządku posiedzenia

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad i przeszedł do głosowania. Mecenas Dominik Stefanko zgłosił uwagę, że Rada nie może przeprowadzić głosowania, gdyż zgodnie z przyjętym regulaminem i poprawką dotyczącą kworum „w tym 50% mają stanowić ngo” uchwała nie będzie miała mocy. Rada w tym momencie może obradować, jednak nie może głosować. Mecenas zaproponował zmianę tego zapisu. Kazimierz Szepiela przyznał, że ten zapis został przegłosowany na poprzednim posiedzeniu i zapewnił, że w sytuacji paraliżowania prac Rady, zostanie on zmieniony. Według niego jest to zapis, który ma mobilizować ngo do udziału.

Posiedzenie opuściła Bożena Bober.

Kazimierz Szepiela przeszedł do głosowania za przyjęciem porządku posiedzenia.

Wynik głosowania:

ZA	PRZECIW	WSTRZYMANO
9	0	1

Porządek został przyjęty.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z III posiedzenia DRDPP

Przewodniczący Kazimierz Szepiela przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia, jakim było przyjęcie protokołu z III posiedzenia Dolnośląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Odczytano uwagę zgłoszoną mailowo przez Bogusławę Kulińską, która dotyczyła pkt. 8 „Dolnośląska Sieć Doradztwa Pozarządowego – finansowanie” i brzmiała następująco: *zanim pojawi się możliwość pozyskania ew. środków z RPO to organizacje pozarządowe podjęły próbę pozyskania na ten cel wsparcia (w ramach zadań zleconych) ze strony powiatów lub gmin. Czynią tak organizacje działające na rzecz osób niepełnosprawnych starając się o dofinansowanie np. na prowadzenie punktów informacyjnych (poradnictwo prawne) do Wydziału ds. Osób Niepełnosprawnych.”*

Wynik głosowania za przyjęciem protokołu z zaproponowaną zmianą:

ZA	PRZECIW	WSTRZYMANO
10	0	0

Protokół z III posiedzenia DRDPP został przyjęty. Protokół 3/2015 stanowi załącznik nr 2.

Ad. 4 Program współpracy z organizacjami pozarządowymi.

W nawiązaniu do podjętej uchwały DRDPP w sprawie rozpoczęcia prac nad aktualizacją „Programu współpracy Samorządu Województwa Dolnośląskiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na Dolnym Śląsku na lata 2014-2017”, Rafał Pilch zaproponował członkom Rady skorzystanie z formularza zgłaszania uwag i propozycji do programu, który był wykorzystany podczas konsultacji społecznych. Ustalono, że wypełniony formularz można przestać na skrynkę mailową Rady w terminie do połowy września br.

W wyniku dyskusji ustalono, że przed przystąpieniem do zmian programu współpracy, członkowie Rady powinni zastanowić się jaki jest cel programu współpracy i jak ma służyć organizacjom, a także co powinno być ujęte w programie współpracy i jakich zapisów w nim brakuje. Zaproponowano powołanie zespołu zadaniowego, którego celem będzie opracowanie nowego modelu programu współpracy wraz ze wskaźnikami. Zespół zaprezentuje efekty swojej pracy na forum Rady. Wszyscy członkowie Rady powinni przekazać swoje uwagi do zespołu zadaniowego, który na ich podstawie opracuje stanowisko Rady.

Andrzej Stachowiak zwrócił uwagę, że Sejmik Województwa powinien powołać swoją komisję ds. ngo, która pracowałaby nad aktualizacją programu współpracy.

Aldona Wiktorska-Święcka uznała, że najpierw należałoby zapytać ngo czy odpowiada im obecny program współpracy? Zaproponowała, że zapyta w Sejmiku o możliwości utworzenia komisji ds. ngo.

Do prac zespołu zadaniowego, swoją kandydaturę zgłosiły następujące osoby:

- Wioletta Susmanek
- Irena Krukowska-Szopa
- Kazimierz Szepiela
- Rafał Pilch.

Wynik głosowania za powołaniem zespołu zadaniowego ds. aktualizacji programu współpracy:

ZA	PRZECIW	WSTRZYMANO
9	0	1

Dopuszczono możliwość uzupełnienia składu zespołu w trybie obiegowym.

Wioletta Susmanek zaznaczyła, że Wydział Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi powinien zabezpieczyć fundusze na funkcjonowanie Rady m.in. na ekspertyzy, publikacje.

Posiedzenie opuściła Magdalena Razik-Trziszka

Ad. 5 Opiniowanie otwartych konkursów ofert dla organizacji pozarządowych ogłaszanych przez Zarząd Województwa Dolnośląskiego.

Rafał Pilch zwrócił uwagę, na to, że nikt nie zwraca się do Rady z prośbą o opiniowanie dokumentów. W trakcie dyskusji przedstawiono propozycje rozwiązania problemu.

Andrzej Stachowiak zaproponował, aby Rada rozpoczęła pracę nad:

- 1) zmianą Uchwały Zarządu Województwa w sprawie określenia sposobu postępowania z ofertami złożonymi w trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
- 2) zmianą Uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego w sprawie sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego dotyczących działalności pożytku publicznego i wolontariatu,
- 3) uchwałą budżetową,
- 4) harmonogramem otwartych konkursów ofert na kolejny rok.

Dominik Stefanko dodatkowo zaproponował, aby Rada rozpoczęła pracę nad Uchwałą Zarządu Województwa Dolnośląskiego w sprawie określenia wysokości środków finansowych przeznaczonych w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego na dotacje w trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Aldona Wiktorska-Święcka zaproponowała, aby Rada wystąpiła do Marszałka Województwa Dolnośląskiego z prośbą o przedstawienie dokumentów podlegających konsultacjom przez Radę, które bezpośrednio dotyczą organizacji pozarządowych.

Ostatecznie podjęto decyzję o przełożeniu tego punktu na następne posiedzenie Rady, na którym zostanie ustalona treść wniosku do Marszałka.

W nawiązaniu do rocznego planu pracy Rady Andrzej Stachowiak zaproponował, że na następnym posiedzeniu Rady może przedstawić różnice między budżetem obywatelskim a inicjatywą lokalną. Propozycja została przyjęta przez członków Rady.

Ad. 6 Otwarte konkursy ofert i tryb pozakonkursowy – błędy formalne.

Punkt wpisany na prośbę Bartłomieja Kubicza, dzisiaj nieobecnego.

Rafał Pilch przedstawił stanowisko Bogusławy Kulińskiej (nieobecnej na posiedzeniu Rady), w sprawie umożliwienia organizacjom pozarządowym dokonywania uzupełnień w przypadku pojawienia się braków formalnych przy składaniu ofert konkursowych np. brak podpisu, brak pieczętki. Informacja o błędach formalnych znalazłaby się na stronie BIP UMWD, a także na tablicy ogłoszeń z jednoczesnym wskazaniem np. 7-dniowego terminu na uzupełnienie braków. W przypadku niedokonania uzupełnień oferta zostanie odrzucona z powodu błędów formalnych.

Wioletta Susmanek zwróciła uwagę, że należałoby taki zapis uwzględnić ogłoszeniach konkursowych, a Marcin Przychodny na zagrożenie związane z wydłużeniem terminu ogłoszenia wyników i terminem realizacji poszczególnych zadań publicznych.

Rafał Pilch zaproponował, że zespół ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi funkcjonujący w UMWD opracuje katalog błędów formalnych możliwych do uzupełnienia. Natomiast Rada w trybie obiegowym podejmie stosowną uchwałę, która zostanie przekazana Marszałkowi.

Ad. 7 Konferencja DRDPP.

Rafał Pilch przedstawił propozycję organizacji konferencji, która miałaby na celu promocję i przybliżenie działań Rady. Członkowie Rady mogliby włączyć się w działania merytoryczne. Ustalono, że członkowie Rady przygotowują na kolejne posiedzenie Rady konkretne propozycje przebiegu konferencji oraz tematy paneli.


Ad. 8 Wolne wnioski i informacje.

Wioletta Susmanek przekazała informacje, że Sieć Wspierania Organizacji Pozarządowych SPLOT zwróciła się do Komitetu Monitorującego RPO 2014-2020 w sprawie finansowania wkładów własnych dla projektów na rzecz osób niepełnosprawnych. Wioletta Susmanek prześle mailowo do członków Rady stanowisko SPLOT-u. Zgłoszono zapytanie czy PFRON może ogłosić konkursy na wkłady własne.

Ad. 9 Zamknięcie posiedzenia.

Ustalono termin kolejnego posiedzenia Rady – 24 wrzesień 2015 r. (czwartek).

Przewodniczący Kazimierz Szepiela zakończył IV posiedzenie Dolnośląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.


Przewodniczący
Dolnośląskiej Rady Działalności
Pożytku Publicznego

.....
(Przewodniczący DRDPP)


Sekretarz
Dolnośląskiej Rady Działalności
Pożytku Publicznego

.....
(Sekretarz DRDPP)

Załączniki:

1. Lista obecności.
2. Protokół nr 3.